

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ПІДПРИЄМСТВА

Цимбал Єва

*Київський національний торговельно-економічний
університет*

Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ

Науковий керівник

Клімович І. М., старший викладач

На сучасному етапі розвитку ринкових відносин та глобалізації економічних процесів досить актуальним є пошук ефективних шляхів розвитку та впровадження ефективної системи обліку у діяльність підприємств. В результаті чого зростають вимоги, що висуваються до кількості і якості інформації про виробничі запаси та їх використання у діяльності підприємства. Найбільшу увагу зосереджують на формуванні інформації про запаси, що сприятиме прийняттю стратегічних рішень, націлених на довгостроковий і успішний розвиток підприємства зі зростанням його ринкової вартості. Рішення даної проблеми потребує вивчення та синтезу методичних підходів до обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту для розробки оптимальних управлінських рішень топ-керівниками підприємства з урахуванням особливостей всіх стадій життєвого циклу продукції.

В сучасних жорстких конкурентних умовах корпоративний менеджмент потребує якісної облікової інформації для управління з метою підвищення репутації підприємства на ринку. Внутрішніх користувачів цікавить конкретна згрупована, інтерпретована, зрозуміла інформація, яка задовольнить потреби в оперативному, тактичному і стратегічному управлінні.

Обліково-аналітичне забезпечення обліку виробничих запасів не обмежене жодними жорсткими критеріями, які б визначали природу вхідної інформації чи процесів, чи навіть результату. Критерії є гнучкими та спираються на управлінські цілі.

Система обліково-аналітичного забезпечення обліку виробничих запасів базується на інтеграції елементів планування, обліку, аналізу і контролю.

Тому необхідно формувати систему обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту, яка націлена на перспективу. Інформація та використання даних повинні забезпечити прийняття управлінських рішень, що запобігають банкрутству підприємства.

Згідно з національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, облікова інформація являє собою інформацію про стан, структуру та рух майна підприємства й джерела його утворення, господарські процеси та результати фінансової й виробничо-господарської діяльності підприємства.

Формування аналітичної інформації відбувається на основі даних фінансового та управлінського обліку, а також інформації, отриманої з альтернативних джерел.

Вивчення методики та організації обліку виробничих запасів дає змогу ввести деякі пропозиції та використати ті методичні концепції, які сприятимуть вдосконаленню бухгалтерського обліку даних активів.

Особливої актуальності набуває проблема подальшого вдосконалення методики оцінки стану обліку виробничих запасів, які є наймобільнішим складником ресурсів підприємства. Від ступеня ефективності їх використання залежить стан суб'єкта господарювання для забезпечення безперервного виробництва за умов інфляційних процесів, кризи, збільшення конкуренції.

У низці зарубіжних країн та в Україні частково, підприємствами використовується Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку «Запаси», за яким під запасами розуміють активи, призначені для використання в ході звичайної господарської діяльності в процесі виробництва, для продажу чи у формі матеріалів для споживання при наданні послуг [1]. Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про запаси визначаються за Положенням стандартом бухгалтерського обліку «Запаси» [2].

Про запаси йдеться в «Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій», де зазначено, що «рахунок 20 «Виробничі запаси» призначено для узагальнення інформації про наявність і рух належних підприємству запасів сировини і матеріалів.

Виходячи з визначень запасів у науковій літературі зауважимо, що під виробничими запасами для цілей бухгалтерського обліку варто розуміти матеріальні ресурси (активи), які надійшли на підприємство для їх використання у господарській діяльності та які в майбутньому, забезпечать отримання економічних вигід, і їхня вартість буде перенесена на виготовлену продукцію в одному операційному циклі.

Література

1. МСБО 2 «Запаси» (IAS 2. Inventories). [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.minfin.gov.ua/document/92420/МСБО_2.pdf. – Станом на 05.03.2021. – Назва з екрана.

2. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України від 20.10.1999 р. № 246. // Верховна Рада України. Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99#Text>. – Станом на 05.03.2021. – Назва з екрана.